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Анотація 

Розглянуто математичні методи, що застосовують у практиці планування перевезень для отримання 

оптимальних рішень. Запропоновані способи рішення планово-економічних задач за допомогою методів лінійного та 

нелінійного програмування. 

Ключові слова: планування перевезень, економічні показники, лінійне програмування, нелінійне програмування, 
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Abstract 

Mathematical methods used in the practice of transportation planning to obtain optimal solutions are considered. Methods 

of solving planning and economic problems using the methods of linear and nonlinear programming are proposed. 
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В залежності від задачі, що розв’язується, у практиці планування перевезень для отримання оптимальних 

рішень застосовують різні математичні методи. У зв’язку з тим, що в якості критерію оптимальності 

використовують економічні показники і часто такі методи носять назву економіко-математичних. Класифікація 

основних методів, які застосовуються при оптимізаційному плануванні перевезень, наведена на рисунку 1 [1] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Класифікація основних методів оптимального планування перевезень 

 

Лінійне програмування – це математична дисципліна, за допомогою якої виконується аналіз і рішення 

екстремальних задач з лінійними зв’язками та обмеженнями. Під терміном „програмування” розуміється тер-

мін „планування”, тобто розуміється складання плану оптимального рішення задачі. Таким чином, економіч-

ний зміст задач лінійного програмування – пошук найкращих засобів використання наявних ресурсів, коли 

умови задачі відтворюються системою лінійних рівнянь, які мають невідомі тільки першого ступеня [2]. 

Для будь-яких задач лінійного програмування притаманні наступні три умови: 

– наявність системи взаємопов’язаних факторів; 

– суворе визначення критерію оптимальності; 

– точне формулювання умов, які обмежують використання наявних ресурсів. 

В математичній формі загальна задача лінійного програмування складається в максимізації або 
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У лінійному програмуванні маються різні методи рішення відповідних планово-економічних задач. 

Якщо маються всього дві змінні, може бути використаний графічний метод рішення. На практиці для 

рішення багатьох задач використовуються спеціальні евристичні алгоритми. 

До математичного програмування відносяться також і методи нелінійного програмування. Відповідні 

задачі в цьому випадку відбиваються нелінійними рівняннями. 

Властивість нелінійності складається в тому, що наслідок взаємодії двох факторів не дорівнює простому 

алгебраїчному добутку їх дій. Функція приймає екстремальні значення в точках, в яких значення її першої 

необхідної дорівнює нулю, тобто необхідна умова мінімуму або максимуму функції f (x) = 0. 

Деякі задачі планування вантажних перевезень пов’язані з прийняттям ряду послідових і поетапних рі-

шень. [3] Для рішення таких задач використовуються методи динамічного програмування, в підґрунті котрих 

полягає сукупність прийомів, які дозволяють знаходити оптимальні рішення, які основані на обчислені 

наслідків кожного з прийнятих рішень і напрацюванню оптимальних стратегій для послідуючого рішення. 

Окрім методів математичного програмування, в рішенні планово-економічних задач находять 

застосування методи, які створені в прикладної математиці. Ці методи базуються на теорії ймовірностей, 

математичної статистики і теорії масового обслуговування. При побудуванні стохастичних моделей 

виходять з ймовірнісного трактування економічного процесу і його параметрів. При цьому кожної вхідної 

в модель величині приписується не одно будь-яке значення, а вказується ймовірнісний закон розподілення 

значень цієї величини і характеристики цього розподілення (математичне очікування, дисперсія і т.д.). 
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